

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

## Не за горами выборы

Скоро выборы Президента страны. За кого голосовать? Этот вопрос волнует всех. Его задают в общественных местах и в личных беседах.

Чтобы помочь разобраться в нынешней ситуации, перед руководо-

дителями предприятий района, главами администраций территорий, работниками администраций территории с лекцией на эту тему выступил на прошлой неделе начальник информационно-аналитического управления

областной администрации Э. Вольфсон.

Эдуард Николаевич ответил на многочисленные вопросы присутствующих и пообещал приехать еще раз, чтобы помочь разобраться людям в вопросах экономики района.

## Платить налоги вовремя

Состоялось заседание финансово-экономической комиссии районной администрации с руководителями и главными бухгалтерами завода лесного машиностроения, лесоучастка, швейной фабрики и АО «Чиндинское», которые имеют задолженность в бюджет и Пенсионный фонд. Отмечалось, что самая большая задолженность числится за заводом лесного машиностроения. Директор предприятия заверил

присутствующих, что задолженность завода в местный и областной бюджеты будет погашена до конца апреля. Сложнее с погашением долга в Пенсионный фонд. Есть готовая продукция на лесоучастке. На днях она реализуется и будут погашены неплатежи в бюджет — заверил директор предприятия А. Баймлер. Долг в Пенсионный фонд могут погасить, если сумеют продать гараж.

Есть возможность по-

гасить неплатежи в бюджет швейной фабрики «Восход» и АО «Чиндинское». Нужно только добиться перевода денег от предприятий-смежников.

Как будут выполнены обещания по погашению неплатежей, об этом доложат на очередном заседании финансово-экономической комиссии 30 апреля текущего года руководители названных предприятий.

## К Дню Победы

День Победы в Великой Отечественной войне стал самым главным и для людей преклонного возраста, для молодежи и детей. И особенно он дорог и радостен

для ветеранов войны. Чтобы этот праздник хорошо запомнился, из своего резервного фонда глава районной администрации выделил районному совету вете-

ранов войны, труда и правоохранительным органам на празднование праздника Дня Победы 9 мая пять миллионов рублей.

## Образован попечительский совет

Его возглавил зам. главы районной администрации Анатолий Пицкин. В состав совета вошли начальники отделов и ведущие специалисты линейной администрации,

ции, РОВД, народный судья, работники районной прокуратуры, редактор районной газеты, начальники колонии. Утверждено Положение об общественном попе-

чительском совете.

Валентина МЕРЩИЕВА,  
пресс-секретарь  
районной администрации.

## Скоро новоселье

Завершилось строительство нового административного здания Яйского участка электросетей АО «Кузбассэнер-

го». Чтобы переселиться туда, энергетикам осталось произвести мелкие хозяйственные работы, провести телефонную

связь и установить новую мебель. Новоселье коллектива энергетиков планируют спровести летом.

## Мера вынужденная

В редакцию пришло письмо от В. Гореловой. В нем читательница жаловалась на то, что на дверях нашей аптеки часто можно видеть объявление: «закрытие аптеки в рабочее время. То она закрыта по причине холода, то на санитарный день, а то из-за отсутствия электроприводов. А вот 16 апреля на дверях аптеки висело новое объявление: аптека не работает в связи с поломкой кассового аппарата. «Как же нам, больным, быть, ведь без лекарства не обойдешься!» — спрашивала читательница. На письмо отвечает заведующая аптекой Надежда Старкович.

— Действительно, все понимают, что зимой мы работали без отопле-

ния. Фармацевты не имеют права работать без специальной одежды, а нам приходилось и в верхней одежде, и в шапках. Санэпидстанция давала нам предписание вообще закрыть аптеку. Но мы не пошли на это и отпустили больным лекарства. В рецептурном отделе вынужденны были менять работников, чтобы найти мастера, к сожалению, его в Яи нет. Теперь аппарат повезем на ремонт в Кемерово. С устного разрешения нашей налоговой инспекции продавать лекарства будем. Но это ведь тоже до времени, до первой проверки иногородних инспекторов, которые могут оштрафовать нас на несколько миллионов. Так что, если аптека закрыта, мера эта вынужденная!»

Что касается 16 апреля, то у нас и в самом деле сломался кассовый аппарат. До этого рабо-

тали без него с официального разрешения нашей налоговой инспекции до 15 марта. Сейчас, имея кассовый аппарат, то закону мы не можем отпускать лекарства, если аппарат сломался. Так получилось и 16 апреля. Аптеку закрыли на один час, чтобы найти мастера, к сожалению, его в Яи нет. Теперь аппарат повезем на ремонт в Кемерово. С устного разрешения нашей налоговой инспекции продавать лекарства будем. Но это ведь тоже до времени, до первой проверки иногородних инспекторов, которые могут оштрафовать нас на несколько миллионов. Так что, если аптека закрыта, мера эта вынужденная!»

## Поздравляем!

Администрация района поздравляет работников управления социального обеспечения и социальной защиты с профессиональным праздником! Благодарим за ваш труд, терпение и сострадание к людям. Желаем вам крепкого здоровья, тепла и уюта в вашем доме.

## С днём рождения!

Поздравляем дорогую, любимую дочь, жену и маму НОЗДРИНУ Людмилу Сергеевну с днём рождения!

Пусть сияет твоя звезда  
И в ночи, и при солнечном свете,  
Пусть любовь озаряет тебя,  
Будь счастливой на этой планете.  
Мы хотим тебя больше добра,  
Чтобы ты утопала в цветах,  
Чтобы улыбка жила всегда  
На твоих молодых устах.  
Мы все желаем, искренне любя,  
Чтоб ангел твой, тебя оберегая,  
Все беды отводил бы от тебя.  
Будь счастлива, родная!

ПАПА, МАМА, МУЖ, СЫН.

25 апреля — юбилей у дорогого нам человека ЕРУНДАЙВОИ Нины Анатольевны. Мы ее от души поздравляем!

Тебя ломала жизнь, крутила, трунила,  
Так мало было наскис и тепла,  
Мы так хотим, чтоб искорка сверкнула  
И в сердце у тебя огонь зажигла.  
Мы так хотим, чтоб прочь уши печали,  
Чтоб в доме не смолял веселый смех,  
Чтобы глаза лишь счастье излучали,  
Чтобы во всем сопутствовал успех.  
И в этот день, назло зимы прогнозам,  
Пусть в сердце будет радостно, тепло,  
Так хочется, чтоб прочь ушли морозы,  
Чтоб в жизни, на конец-то, повязло!

МУЖ, ПАПА, МАМА, тетя ЛИДА,

семья СТЕПАНОВЫХ.

Поздравляем дорогого и любимого брата ГААК Ивана Антоновича с днем рождения!

Желаем бодрости душевной,  
Здоро́вья крепкого всегда,  
Успехов в жизни повседневной,  
Не падай духом никогда.  
И не грусти, что мчат годы  
От них нам некуда деваться.

Не зря Вахтанг поэт слова:  
«Мой год — мое богатство».

Сестра МАРИЯ, зять ВИКТОР,

племянники ЛЮБАША и САША.

До окончания льготной подписки на районку осталось шесть дней.

По-прежнему мы выписываем районку за 35 тысяч рублей на полгода. Но в мае стоимость подписки возрастет.

Нас часто спрашивают: а не придется ли доплачивать тем, кто выписывает газету в апреле по льготным ценам? Отвечаем однозначно: нет, не придется!

Еще один вопрос, освещавший наших читателей: будет ли районная газета публиковать программу передач Яйского телевидения?

Наш ответ таков: не знаем. Мы готовы БЕСПЛАТНО представлять газетную площадь Яйскому ТВ-каналу, поэтому все зависит от желания работников телевидения.

## Новости

В ВОСКРЕСЕНЬЕ коммунисты района собрались на свое очередное собрание, чтобы обсудить ход предвыборной агитации за кандидата в Президенты Геннадия Зюганова. В своих выступлениях они высказывались о том, как правильно аргументировать ее. На собрании присутствовали 37 человек, а прошло оно в штаб-квартире районной организации коммунистов, которая находится в кабинете профкома ЗЛМ.

В ПЯТНИЦУ в здании администрации района прошло совещание по проблемам занятости населения. На нем присутствовали руководители предприятий и организаций района, главы сельских территорий. С информацией о ситуации с безработицей в районе выступил директор центра занятости Анатолий Нестерчук.

В КРИТИЧЕСКОМ финансовом состоянии оказались энергетики. Работники Яйского участка электросетей АО «Кузбассэнерго» третий месяц не получают зарплату. Неплатеж потребителей электроэнергии достигли астрономической суммы. Поэтому решено выплачивать зарплату энергетикам товарами народного потребления, которые поставят акционерам в счет долгов за электроэнергию.

УСПЕШНО заканчивается в районе зимовка скота. По оперативным данным областного департамента сельского хозяйства и продовольствия, Яйский район вновь возвращается к былой славе мастеров высоких надоев. На 17 апреля суточный надой в районе составил 6,5 кг молока, что больше прошлого года на 1,1 кг.

С ПЯТНИЦЫ прошлой недели перестали вещать Яйское телевидение. Валентина Тельбух — замдиректора отдела культуры администрации района, сей факт объяснила тем, что у Яйского ТВ-канала не было лицензии на право выхода в эфир. А лицензию наших телевизионщиков потребовали специалисты связи из областного центра, которые и запретили работу Яйского телевидения.



## Разыскивается преступник

ОУР Яйского РОВД за совершение преступления, предусмотренного ст. 144 ч. 2, ст. 145 УК РФ, возбуждается ЮНУССОВ Дамир Шайхулович, 1978 г. рождения, уроженец р. п. Яи Кемеровской области, мера пресечения — содержание под стражей.

Обращаясь к населению района, просим граждан, знающих местонахождение Юнуссова, сообщить в милицию по телефонам: 02 или 2-19-28, 2-16-62.

УГОЛОВНЫЙ РАЗЫСК.

# Современная продразвёрстка

**В восемнадцатом году зерно у крестьян забирали силой. Сейчас—экономическими методами.**

Во многих центральных средствах массовой информации сейчас говорится о большой поддержке государством сельских товаропроизводителей. Горожане, полагаясь на эти сведения, считают, что село живет припеваючи: и кредиты крестьянам дают, и бензин, и технику. Так ли хорошо обстоят дела?

Увы, за считанные дни до начала весенных полевых работ абсолютное большинство хозяйств района не имеет ни денег, ни запчастей для ремонта техники, ни горюче-смазочных материалов, ни удобрений. Чтобы не сорвать сев, есть у селян один выход — заключить договоры с продовольственной корпорацией на получение товарного кредита под будущий урожай. Что и сделали 17 апреля, выразив при этом свое недовольство, руководители хозяйств и некоторые фермеры.

С условиями получения товарного кредита их ознакомил начальник отдела по заготовкам продовольственной корпорации Вячеслав Андреев. Он сообщил, что в этом году корпорация будет авансировать село под зерно будущего урожая минеральными удобрениями, мукой и

ГСМ. Причем 25 процентов кредита поступит до начала сева, еще 25 процентов — после, остальные 50 процентов хозяйства получат после сдачи зерна. Этот вариант устроил бы селян, если бы кредит выплачивали деньгами. Но, по словам В. Андреева, у корпорации нет денег, есть только товар, на который корпорация установила довольно высокие цены. Так, тонна бензина крестьянам обойдется в 2315 тысяч рублей, дизтоплива — 1557 тысяч, дизельного масла — 4931 тысячу. Тонна муки высшего сорта будет стоить 2600 тысяч рублей и тонна удобрений — 650–660 тысяч. Когда были названы эти цифры, вздох разочарования вырвался у руководителей сельскохозяйственных предприятий района. Это и понятно. Ведь будь у них «живые» деньги, они могли бы купить тот же бензин оптом у коммерсантов по 1100–1200 тысяч рублей за тонну.

По другим пунктам договора у корпорации такие же жесткие (кальбальные) требования. Кредит хозяйства обязаны вернуть сразу по получении зерна нового урожая в полном объеме. Авансируются только те хозяйства, которые не имеют прежних

долгов перед корпорацией. А в числе должников находятся три предприятия Яйского района: КСХП «Марьевское», «Улановское» и «Вознесенское». Они не рассчитались за прошлогодние поставки техники по лизингу. Цены на зерно, принимаемое от сельхозпредприятий в счет погашения кредита, также устанавливают корпорация. Так, осенью селяне будут рассчитываться с корпорацией за муку и удобрения зерном по сегодняшним ценам (900 тысяч рублей за тонну пшеницы). Огорачивает и то, что хозяйства в этом году принуждают брать удобрения только через корпорацию, иначе не получить им тридцатипроцентную компенсацию на удобрения от государства. А некоторые предприятия района уже взяли удобрения и теперь не могут получить компенсацию.

Руководители хозяйств района признали эти условия грабительскими еще и потому, что корпорация не гарантирует своевременной выплаты остатка кредита после сдачи зерна, и неизвестно, какие цены она установит осенью на зерно, которое будут сдавать хозяйства в счет поставок ГСМ. Таким образом, значительная

часть будущего урожая уйдет в закрома продовольственной корпорации на невыгодных для селян условиях. Понятно беспокойство директоров, которые говорят: «Мы по два года зарплату не можем выдать, а люди спрашивают, куда мы дели произведенную продукцию. Им не понятно, что нас грабят».

Долгое время продолжались бурные дебаты вокруг ущемляющего интересы селян договора, который нельзя не подписать. Прервал дебаты начальник районного управления сельского хозяйства Владимир Иваньев, посоветовав присутствующим поспорить на эту тему с доверенными лицами Президента, которые должны появиться в районе в канун выборов, или направить телеграмму на имя самого Б. Ельцина. Так, экономические вопросы накануне выборов приобретают политическую окраску. За кого же будут голосовать крестьяне, если их сейчас притесняют высокими ценами на продукцию промышленности и ставят в экономическую зависимость от разного рода монополистов?

Игорь АЛЕХИН.

## СЛОВО СПЕЦИАЛИСТА

### Ответственность обязывает

Проверками Государственной налоговой инспекции соблюденность Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц» вскрываются серьезные недостатки и неверное толкование отдельных его пунктов, а в результате материально несут потери простые люди.

Некоторые должностные лица, даже первые руководители в неподобающей беседе после проверки начинают утверждать, что указанные положения Закона не действительны.

Должен еще раз подчеркнуть, что по исчислению, перечислению сумм подоходного налога принят и действует только один закон — Закон РФ «О подоходном налоге с физических лиц», и работники налоговой инспекции только им руко-

водствуются по указанному вопросу.

Немало нареканий, даже претензий предъявляется к нам за то, что начисляется пена за неуплату перечисление подоходного налога с выданной заработной платы в натуральной форме. В ст. 2 указанного Закона записано, что в совокупный доход включаются доходы, выплаченные в натуральной форме. И это не новинка в Законе, об этом не раз подчеркивалось на семинарах главных бухгалтеров, это должны знать не только должностные лица, но и рабочие предприятий, организаций.

Для предприятий сельскохозяйственного производства Законом предусмотрена льгота, т. е. не облагается подоходным налогом стоимость продукции собственного производства, реализо-

ванной в счет натуральной оплаты труда и натуральной выдачи, не превышающая пятидесяткратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда. Однако, как показала последняя проверка, КСХП «Вознесенское» заработная плата выдавалась в натуральной форме, удерживалась подоходный налог, к тому же удержанные суммы в бюджет не перечислялись. И это характерно не только для этого хозяйства.

Необходимо, чтобы выдача продукции собственного производства в счет заработной платы была отражена в нормативных документах своего предприятия (в трудовом договоре, уставе, протоколе совета трудового коллектива), в соответствии с которым первый руководитель

издает приказ о выдаче продукции собственного производства в счет заработной платы с указанием размеров. Такая выдача должна быть оформлена отдельной ведомостью.

И еще один вопрос. С наступлением весеннелетнего периода увеличивается поток товаров из стран ближнего зарубежья. Работникам предприятий, организаций, оформляющим торговые сделки, надо быть предельно внимательными. Если это физическое лицо поставило товар, необходимо исчислять подоходный налог по ставке 20 процентов от общей суммы, если от предприятия, но нет таможенной отметки, — 20 процентов от дохода.

Иван НЕМЫКИН,  
главный  
госналогинспектор.

### На школьном празднике

На прошлой неделе в библиотеке школы-интерната прошла «Книжкина неделя». На школьном празднике ребята

встречались с любимыми героями книг: доктором Айболитом, бабой Явой, Жирафкой. Совершили и

путешествие по станциям: «Зоопарк», «Чуковская», «Игровая», поучаствовали в конкурсах:

«Кто сильней», «Обжора».

Тамара АРЫШЕВА.

## Есть альтернатива

**Руководство Яйского филиала Анжеро-Судженского ЭТУС предлагает населению заменить местное радио на многоканальные радиоприемники.**

В районную газету часто поступают жалобы на плохую работу местного радио. Дескать, оно выходит из строя, а мастеров отремонтировать не дождешься. Особенно часто по этому поводу жалуются сельские жители.

26 марта на сходе жителей села Судженка начальник линейно-технического цеха № 2 Анжеро-Судженского ЭТУС А. Ракитский предложил жителям решить этот вопрос следующим образом: заменить радиоточку многопрограммным радиоприемником. Наш корреспондент встретился с А. Ракитским.

— Алексей Викторович, что это за новшество Вы предложили судженцам?

— Дело в том, что в селе Судженка очень большой поток нареканий на работу радиоточек. Мы просто не успеваем восстанавливать провода, которые постоянно обрываются. В селе 150 радиоточек, и чтобы восстановить это проводное вещание, нужно затратить два миллиона рублей, не считая расходы на крюки, бензин, заработную плату и другое. В месяц же за все радиоточки мы получаем абонентскую плату 600 тысяч рублей. Как видите, расходы на ремонт больше доходов. И эта ситуация не только в селе Судженка. Такая картина во многих деревнях. Например, в Мальцево сегодня осталось пять радиоточек. Как их обслуживать, если только протяженность проводов составляет 5,4 километра, да кабель, идущий через Ново-Николаевку, — 5 километров. А абонентская плата всего двадцать тысяч. Или в Ольговке: радиоточек четырнадцать, проводов — шесть километров, да радиоузел, на который нужны дополнительные расходы. Предложение же о многопрограммном радиоприемнике вполне осуществимо.

— Расскажите о нем подробнее.

— Надо сказать, что лет пять назад у нас в районе было девять тысяч радиоточек. На 1 января текущего года — 3887, на сегодня их осталось — 3400. Когда-то мы были на дотации государства, сегодня — на хозрасчете. С 1994 года стали акционерным обществом. В доперестроечные времена существовало постановление Совета Министров СССР о совместной подвеске проводов радиофикации на ЛЭП. Однако линии электросети негабаритные. Мы не можем с соблюдением всех правил и норм дать качественно вещания. Считаю, что причина уменьшения радиоточек связана не только с повышением абонентской платы, но и с плохим качеством вещания. А тут еще при

— Спасибо, Алексей Викторович, за беседу, успехов вам в эксперименте.

Записала Валентина ГИМАЕВА.

## И опять актуально

# Тепло, возможно, будет. Проект почти что есть...

**Наш корреспондент советует жильцам „благоустроенных“ домов к следующей зиме запасаться дровищами для буржуек.**

На пресс-конференции, которая прошла в редакции районной газеты с главой районной администрации Михаилом ДМИТРИЕНКО, журналисты, обеспокоенные проблемой тепла в поселке, выразили тревогу по поводу предстоящей зимы и спросили у первого руководителя о том, насколько реально за несколько месяцев построить и запустить новую котельную. Михаил Дмитриенко выразил надежду, что зима для жителей центра Яю подобная прошлой, не должна повториться, и рассказал о той работе, которая сейчас проводится районной администрацией для этого. По его словам, в Яю должны поступить два котла и начаться работы по их монтажу. Для того, чтобы выяснить истинное положение дел, наш корреспондент отправился на место будущего строительства предполагаемой котельной в стройучасток, которым руководит Борис Дерябин.

...Гараж стройучастка. Именно здесь решили наши руководители района разместить котельную, которая спасет нас от холода в следующую зиму. Никаких внешних признаков преобразования гаража строительной техники в котельную здесь пока не видно. В боксах под замками стоит дорогостоящая техника, которую круглые сутки охраняет сторож



с собаками. Здесь же и офис строительного участка. Я беседую с начальником Борисом ДЕРЯБИНЫМ.

— Борис Николаевич, вам известно о том, что в вашем гараже разместится котельная?

— Об этом мне известно, только когда это произойдет, я не знаю. Уже несколько месяцев здание гаража исследуется проектировщиками, они делают какие-то замеры и т. п. Как специалист-строитель с 36-летним стажем работы в стройучастке могу сказать, что это здание не

приспособлено для размещения в нем котельной. А кто надоумил именно здесь ее разместить, сказать не могу.

— Но если уже принято решение в верхних эшелонах власти о том, что здесь она все-таки будет, значит, есть вероятность того, что ее все-таки будут разместить. А куда денется вы со своей техникой?

— Мы никак не собираемся отсюда уходить до тех пор, пока не подготовим для себя другой гараж. По нашим подсчетам, для этого

нужно не меньше миллиарда рублей. Не выгодно же мы технику под открытое небо, она очень дорого стоит. Здесь у нас и бульдозеры, подъемные краны, автотранспорт, другая специальная техника. Сейчас она, правда, простояла без работы в связи со сложным экономическим положением на предприятии, однако мы надеемся, что положение со временем улучшится и вновь будут востребованы наши специалисты, техника, которую мы сегодня сохраним и продавать не собираемся. Я предлагал место для строительства

котельной недалеко от нашей базы, но почему-то прицепились именно к нам, чтобы мы отдали под нее гараж.

...С вопросами я обратился и к начальнику ПОЖКХ Юрию ОСИПЮКУ.

— Юрий Адольфович, как обстоят дела со строительством будущей котельной?

— В настоящее время идет ее проектирование, которое вступило в заключительный этап.

— Как Вы считаете, размещение котельной в автогараже стройучастка — это нормальный вариант?

— Это, на мой взгляд, не самый лучший вариант, но из-за отсутствия финансовых других выходов нет.

— Когда начнутся работы по монтажу оборудования в новой котельной?

— На этой неделе два котла уже должны поступить в Яю. Но нужно еще уладить вопросы с Дерябиным, чтобы он освободил гараж. Этим вопросом должна заниматься районная администрация.

Как видим, ситуация со строительством новой котельной на конец апреля остается не ясной. Сегодня мы имеем «мертвую» котельную АО «Ялес», которую уже нельзя вернуть к жизни, и автогараж строительного участка с закрытой под замки техникой. Хватит ли районному руководству

разворотливости и средств, чтобы за те четыре месяца, которые остаются до начала следующего отопительного сезона, сделать все возможное и спасти Яю от очередного замерзания?

...Жильцам же «благоустроенных» квартир все же не мешало бы в течение лета позаботиться о заготовке дровишек для своих буржуек. Хотя, дай Бог, чтобы они не пригодились!

Валерий ЯЗОВСКИЙ,

На снимке: гараж строительного участка, где предполагается разместить новую котельную.

## Не по-соседски...

### Повздорили жители соседних улиц и теперь ищут защиты у поселковой власти

Очень часто наше благополучие зависит от того, в каком ладу живем мы с соседями. Дорожить соседским отношением на Руси учили издавна. Недаром, если кого-то хотели укорить в чем-либо, говорили: «Не по-соседски это». И не было большей стыдности услышать такое. Однако времена идут, люди меняются, складываются новые пословицы, например, такая: «Хочешь поругаться с соседом, заведи козу».

Семья Ткачевых Ивана Федоровича и Марии Семеновны козу не заводила. Жили и жили себе потихонечку много лет на своей улице Плотина, никому не мешали, занимались своими делами. Только вот на улице Ижморской три года назад появился у них сосед. Построил дом, а огород его поплылся под окнами Ткачевых. С тех пор и пошли между соседями раздоры. Новый сосед, по словам Ткачевых, уже

два раза фундамент у их дома повреждал, вспахивая свой огород, недавно яму у забора выкопал для сбора талой воды. Она в этом году и затопила подполье в доме Ткачевых. Пять дней Иван Тимофеевич откачивал воду из ямы. Уж просили Ткачевы соседа, просили не поступать так, а только в ответ угрозы и оскорбления слышат. Пошли они в районную газету да к поселковой власти защиты искать. Глава администрации поселка А. Коршунов предложил Ткачевым написать на соседа-обидчика заявление в товарищеский суд, что Ткачевы и сделали. Районной газете Александр Григорьевич ответил, что в апреле заявление будет рассмотрено. А может быть, примирение наступит раньше?

Валентина ГИМАЕВА,  
редактор  
отдела писем.

### Новости культуры

## Лучший по профессии

16 апреля в Мариинске состоялся второй зональный тур конкурса библиотекарей «Лучший по профессии». В конкурсе участвовали девять библиотекарей районов области: Мариинского, Чебулинского, Тяжинского, Тисульского, Янского, Ижморского, г. Анжеро-Судженска, ст. Тайга. От Янского района участвовала по-

бедитель первого тура Татьяна Арышева.

Конкурс «Лучший по профессии» проходил в одном из Домов культуры Мариинска, где царила радушная обстановка. Гостей здесь ждали и хорошо приняли. В соревновании библиотекарей не ощущалось чувства конкуренции, всех принимали на

равных. У зрителей и хозяев был доброжелательный настрой.

Задания конкурса были различные. Это — библиореклама, библиотечная ситуация, зрудит, домашнее задание «Зеркало души». Особенно ярко Татьяна Арышева проявила себя в домашнем задании. Здесь была задействована вся ее

## Работают

односельчане.

Например, в Новый год в Доме культуры прошло театрализованное представление, которое было записано на видеокассету и хранится в школе для истории села.

Первого марта в Марьевке выступил с сольным бесплатным

концертом лирической песни Виктор Егоров из Кемерова.

Он исполнил и песни под гитару на стихи Василия Федорова. Две кассеты с записями своих выступлений он подарил марьевцам.

Интересное мероприятие прошло в Доме культуры на светлый праздник Пасхи. Зрители посмотрели театрализо-

ванное представление «Как князь Владимир веру выбирал». Учащиеся 8—9 классов устроили посиделки. Малыши детского сада провели конкурс «Катание яиц». Был конкурс и на лучшее крашеное яйцо. И победителем здесь стала студентка педагогического колледжа Ирина Шаповалова.

записывают свои стихи, первые рассказы.

Валентина ШАПОВАЛОВА,  
заведующая  
музеем В. Федорова.

## Чтут память земляка

Чтут в Марьевке память Василия Федорова. Двенадцать лет нет его с нами, но живы его книги, воспоминания о нем. Подрастающие марьевцы узнают о своем за-

мечательном земляке из бесед, рассказов, стихов о нем. Вот и недавно в школе прошел урок о его творчестве. Ребята послушали песни на стихи Федорова.

# У нас и в мире

Президент Российской Федерации Борис Ельцин издал Указ «О выпуске в России специальных видов детского питания». Документом предусматривается организация на базе фабрики детского питания российского закрытого акционерного общества «Москва златоглавая» производства высококачественных растворимых питательных смесей.

Вооруженные силы России из-за неудовлетворительного финансирования вынуждены использовать неприкосновенные продовольственные запасы. Об этом заявил на пресс-конференции начальник Центрального продовольственного управления Министерства обороны РФ генерал-лейтенант Савинов.

Распоряжением администрации области в целях создания оптимальных условий покоя для гнездования птиц и воспроизводства других видов животных запрещена в 1996 году весенняя охота на боровую и водоплавающую дичь.

К Христову Воскресению таштагольцы помогли перебраться в Абакансскую тайгу к Агафье Лыковой ее единоверцам из Москвы: Галине Седых с дочерью, Алексею Уткину и Сергею Ускову. Уткин и Седых не раз бывали в таежном тупике Лыковых, хорошо знакомы с Агафьей. Они прихватили с собой продукты и намерены прожить в тайге, по крайней мере, до зимы и помочь таежнице по хозяйству.

Красное знамя Победы, водруженное над рейхстагом в мае 1945 года, будет фактически приравнено к государственному трехцветному флагу России, сообщил информированный источник в Кремле. Борис Ельцин планирует в ближайшее время подписать соответствующий указ.

В горячих точках служить теперь будут только по контракту. Об этом решении министр обороны РФ генерал Грачев заявил перед вылетом в Уральский военный округ для подведения итогов зимней боевой учебы.

Президент Российской Федерации Борис Ельцин принял указ об увеличении с 1 мая компенсационных выплат пенсионерам. Об этом на пресс-конференции сообщил помощник Президента по экономическим вопросам Александр Лившиц.

# Дыма в лесу без огня не бывает

Ежегодно в районе возникают лесные пожары, в основном, в мае-июне, уничтожая и повреждая в большей степени молодняк, т. е. лесовозобновление. С момента ставания снега в лесу наступает пожароопасный период. Наибольшее количество случаев загораний возникает при выжигании сухой травы на сенокосах и пастищах. Опасность представляют оставленные без присмотра кострища в отдаленных местах рыбаками и охотниками. Так, в районе р. Березовка гослесфонда Анжерского лесхоза огонь прошел более чем на десяти гектарах. Стоит обратить внимание на захламленность лесосек. Так, проверки за 1995 год показали,

что при заготовке древесины сельхозпредприятиями района очистка мест рубок остается на очень низком уровне. Так, в АООТ «Анжеро-Судженский» обрубка сучьев на лесосеках происходит на погрузочной площадке. Лесники сельхозпредприятий района не составляли протоколов о нарушении правил пожарной безопасности, хотя некоторые совхозы направляли лесников на обучение в Анжерский лесхоз. Надеюсь, что недавно образованный межхозяйственный лесхоз уделит должное внимание на пожароопасную обстановку в лесу. За прошлый год в лесах Анжерского лесхоза зарегистрировано три пожара, из них два приходятся

на Яйский район, в одном случае задействовалась авиация Кемеровского отряда охраны лесов. Только оперативные действия лесной охраны Кемеровского лесхоза и парашютистов Кемеровского авиаизвеста не допустили крупного ущерба лесу. Неоднократные выезды на загорания несут колоссальные затраты человеческих сил и средств лесхоза. Надо всегда помнить и знать, как сохранить лес, сберечь его от огня. Хочется напомнить об основных правилах пожарной безопасности в лесах:

разводить костры в хвойных молодняках, на торфяниках под кронами деревьев и на лесосеках, где оставлены порубочные остатки и

древесина, в пожароопасный сезон строго запрещено, а также бросать горящие спички и окурки;

всем предприятиям, организациям, учреждениям и гражданам в пожароопасный период запрещено выжигать сухую траву на лесных полянах, прогалинах лугов и стерни на полях, на участках, примыкающих к лесу, производить свалку мусора и строительных отходов. При обнаружении лесного пожара необходимо сообщать в ближайшее лесничество, леснику или в администрацию поселков и района. Анжерский лесхоз постоянно держит связь с лесниками, участками и лесничествами, расположенными в населенных пунктах Емельяновка, Вознесенка, Назаровка, Подсобное и Лебедянка.

Невыполнение требований пожарной безопасности в лесах влечет административную ответственность, за умышленный поджог или допущение пожара на значительные площади — уголовную ответственность. Сохраним или нет леса от пожаров, зависит от всех нас — жителей городов, поселков, деревень, вместе взятых, и каждого в отдельности.

А. КУРЬЯНОВИЧ,  
старший инспектор  
Анжерского лесхоза.

## Во саду ли в огороде

### Аграрная астрология

В ДНИ НОВОЛУНИЯ СЛЕДУЕТ заниматься: прополкой, уничтожением сорняков (при условии, что Луна не находится в знаке Скорпиона или Рыб);

удалять засохшие ветки фруктовых и плодовых деревьев;

НЕ СЛЕДУЕТ: сажать, сажать.

НА РАСТУЩЕЙ ЛУНЕ (между новолунием и полнолунием) СЛЕДУЕТ: сажать растения, которые должны расти вверх и в высоту — деревья, кустарники, цветы, ово-

щи.

ПЕРЕД ПОЛНОЛУНИЕМ СЛЕДУЕТ: убирать урожай зерновых (хлеб), сажать деревья, пересаживать большие комнатные растения.

В ДНИ ПОЛНОЛУНИЯ СЛЕДУЕТ: сажать траву и зелень (при условии, что Луна не находится в знаке Рака, Скорпиона, Рыб).

НА УБЫВАЮЩЕЙ ЛУНЕ (между полнолунием и новолунием) СЛЕДУЕТ: сажать растения — кор-

неплоды: репу, морковь, свеклу, брюкву, редис, черную редьку, а также спаржу, озимые (картофель для еды сажать через несколько дней после полнолуния); убирать овощи, которые растут длительное время, лучше, когда Луна уже в последней четверти (тогда они долго хранятся).

ПЕРЕД НОВОЛУНИЕМ СЛЕДУЕТ: сажать картофель, предназначенный на семена; обрезать деревья.

### Советы овощеводу

#### Горох

Семена разных сортов гороха прорастают при температуре почвы от плюс 1 до плюс 8 градусов С (сладкие сорта). Всходы появляются через три-семь дней и выдерживают заморозки до минус 4, минус 6 градусов С. Поэтому самый ранний срок посева семян в открытый грунт

— начало последней декады апреля. Можно сеять и в более позднее время — 11—15 мая, но не позже, чтобы цветки и недоразвитые стручки не попали под осенние заморозки. Горох светолюбив и в засушливые периоды требует частых поливов.

Вдоль рядов гороха

необходимо втыкать сухие ветки, чтобы растения цеплялись за них своими «усами».

Уборку урожая (на зеленый горошек) нужно проводить по мере созревания стручков. Спелые зерна в усохших стручках пригодны для посева в следующем году.

#### Бобы

бобов можно не выделять специальных грядок. Их сажают отдельными растениями на грядках с другими овощами.

нными культурами или по краям межей. Растение имеет прочный на изгиб стебель и подвязки не требуют.

#### Кress-салат

тают и через 70—80 дней дают большой урожай зрелых семян (для их посева в следующем году).

Что касается других сортов салата, то их выращивание практически не отличается от кress-салата. Различия состоят лишь в том, что «крупнокачанный» и «кучерякий» салаты требуют

большего времени для роста и сеять их следует не вразброс, а по бороздкам, рядами. «Кочанный» сорт салата не выносит затенения, загущения. В большинстве случаев в наших средних широтах он не формирует ожидаемых кочанов, а идет в стрелку. Все сорта салата влаголюбивы и требуют регулярного полива.

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.** Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-83 — ответственный секретарь, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото-иллюстраций [Языков В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алапкина В. А.]

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3638 экземпляров.  
Объем — 1 п. л.  
Индекс — 51954.  
Заказ — 257.  
Газета подписана 23 апреля в 15 час. 30 мин.

Редактор  
Т. И. АНАНЬЕВА.  
Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
Газета отпечатана в Яйской типографии.  
Адрес типографии:  
652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.